

# Сургутская Трибуна



Основана в 1934 году

Четверг, 9 декабря 2004 года № 238 (10571)

Ежедневная городская газета

## ВЧЕРА

В Ханты-Мансийске в рамках празднования 74-й годовщины основания округа началась выставка-ярмарка товаропроизводителей ХМАО «Товары земли Югорской».

## СЕГОДНЯ



В ДК «Магистраль» в 19.00 состоится спектакль Сургутского музыкально-драматического театра «Скамейка».

## ЗАВТРА

С 11.00 до 12.00 в рамках «Прямой телефонной линии» по телефону 28-62-62 вы можете задать свои вопросы заместителю мэра города Владиславу Степановичу Нестерову.

# «Прощённые» дни для неплательщиков



## КОММУНАЛКА

### Алёна Горобинская

**Письменные новогодние поздравления получат квартиросъемщики города Сургута от ДЕЗ.**

В подготовленных коммунальщиками конвертах будет находиться не только открытка с наилучшими пожеланиями на следующий год, но и вкладыш с «горячими» номерами - телефонами аварийных служб, диспетчерских, координатами ЖЭУ, РЭУ. Кроме того, жители Центрального жилого района получат в качестве презента карманный календарь и подробную информацию о новогодней акции по «списанию» пени.

Именно ДЕЗ Центрального района была инициатором проведения необычной новогодней акции. Она заключается в том, что, если вы гасите весь долг за жилищно-коммунальные услуги, накопившуюся пению ДЕЗ «прощает», то есть аннулирует. Впервые «месяц прощения» прошел в 2001 году, уже на следующий год инициативу поддержали другие дирекции единого заказчика. Как показывает практика, горожане охотно пользуются

предоставляемой возможностью войти в новый год без долгов. Ведь проводится акция как раз в преддверии главного праздника года - с 1 декабря по 1 января. К примеру, во время прошлогодней акции Центральной ДЕЗ был списан 21 миллион рублей пени, накопившейся у горожан.

Правда, общегородской традицией новогодняя акция все же не стала. В этом году широкомасштабное «списание долгов» проводится лишь Центральной ДЕЗ. Восточная дирекция от подобной практики отказалась.

Окончание на 2-й стр.

## «ЮТэйр» открестилась от поглощения «Коминтеравиа»

На днях «ЮТэйр» распространила официальное сообщение по поводу своего объединения с авиакомпанией «Коминтеравиа».

Из этого сообщения следует, что объединение нельзя квалифицировать как поглощение одной компанией (в нашем случае - «ЮТэйр») другой, а нужно понимать как взаимовыгодный авиационный АЛЪЯНС двух самостоятельных перевозчиков во имя и во благо авиапассажиров.

Иначе говоря, «ЮТэйр» категорически отвергла предположения по поводу покупки за десять миллионов долларов своего сургутского авиасобрата и установления над ним полного контроля.

«... вопросы о лишении ОАО «Коминтеравиа» статуса самостоятельного юридического лица и передачи имущества ОАО «Коминтеравиа» на баланс ОАО «Авиакомпания «ЮТэйр» никогда не рассматривались и рассматриваться не будут», - заявляет «ЮТэйр».

Соб. инф.

## «Учитель года»

В Сургутском районе станет известен 10 декабря.

Финал ежегодного конкурса состоится в школе поселка Барсово. В заключительном шоу встретятся четыре женщины: учитель начальной школы, преподаватели технологии, физики и географии.

Путь к финалу был долгим - внутришкольные турниры, заочный этап. Для победы осталось на «пятёрку» провести открытый урок и дать его анализ. «Учитель года Сургутского района» традиционно получит премию в 20 тысяч рублей и путевку на окружной конкурс.

Елена Тюменцева.

## «Горячая линия» ипотеки

До 24 декабря каждый россиянин сможет получить ответ на любой вопрос, связанный с приобретением жилья с помощью ипотеки,

набрав номер «Горячей линии» по вопросу ипотечного жилищного кредитования: 8 800 200 11 10. Звонок бесплатный. «Горячая линия» работает ежедневно без выходных с 10.00 до 22.00 по московскому времени.

Соб. инф.

## Будет новый тубдиспансер

Решен вопрос о возведении нового здания туберкулезного диспансера, уже готов проект, находящийся сейчас в процессе согласований.

По словам заместителя главного врача по медицинской части Александра Вялкова, строительство начнется в будущем году недалеко от поселка Снежный и профинансируется из окружного бюджета на сумму около 400 млн. рублей.

Нагрузку на ожидающее капитального ремонта старое строение удалось существенно снизить за счет отселения 60 из 160 пациентов в отремонтированный стационар, который, несмотря на солидный возраст - больше 75 лет, УКСу районной администрации удалось превратить в комфортабельное и современное здание: укреплены фундамент и несущие конструкции, установлены стеклопакеты. На работы, стоившие около шести миллионов рублей, ушло два года, и теперь это старинное здание из дерева, по мнению Александра Ивановича, может дать фору многим современным: оно не только добротно, но и более экологично.

Наталья Безымянная.

АС Лиц. № 4434 от 22.03.04 г. Лиц. № 4434 от 01.03.04 г.

«АльфаСтрахование»

Новогодняя скидка  
по всем видам  
страхования 10%!

Ул. Гоголевская, 22. Ул. Матвеевского, 12а.  
Тел. 25-70-37, 25-59-65. Тел. 23-90-55.  
Телефон 78-04-22 (круглосуточно).

## ПОГОДА по сведениям СУРГУТСКОГО ГИДРОМЕТЕОБЮРО

9 декабря	Ночью и днем переменная облачность, без существенных осадков. Ветер северо-западный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью -38, -40 градусов, днем -33, -35 градусов.
	Давление в течение суток будет расти.
10-11 декабря	ПО ОКРУГУ переменная облачность, преимущественно без осадков. Ветер юго-восточный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью -32, -37 градуса, при прояснении до -42, днем -26, -31 градус.
В прошлом	Минимальная температура 9 декабря была зарегистрирована в 1984 году (-47,2 °С), максимальная - в 1960 году (-1,1 °С).

## МАГАЗИН Европа

При покупке телевизора, DVD-проигрывателя, домашнего кинотеатра, компьютера вы получаете в подарок DVD-диск (или два, а может быть, три диска)! КРЕДИТ!

28-67-67, 51-55-55, ул. Островского, 14/2 с 10.00 до 19.00 (без обеда).

## ООО «ПРАЙС»

оценка имущества

разработка бизнес-планов и инвестиционных проектов.

Тел.: 22-00-93, 22-09-94.

Лиц. МИ РФ 000082 от 14.08.2001 г.



**«Горячая линия» слушает...**

На следующие два вопроса комментарии получены от главного педиатра города Татьяны Прохоровой.

*У нас многодетная семья. У всех есть сургутская прописка, но так случилось, что фактически проживаем по другому адресу. Я знаю, что до достижения шести лет мои дети имеют право на получение бесплатного лекарства по рецепту. Доктора ребенку вызвали по месту фактического проживания, и в льготе нам отказали, мотивировав тем, что по месту прописки относимся к другой поликлинике и за бесплатным рецептом нужно обращаться туда. Правомерны ли такие действия педиатра?*

Выписка бесплатных рецептов производится согласно федеральному перечню лекарственных средств, утвержденному Минздравом. Действительно, льгота, на которую ссылается читательница, существует согласно федеральному закону. Но доктор в данной ситуации был прав - обращаться вы должны по месту прописки.

*На новогодние каникулы хотим выехать из города на отдых. Куда лучше отправиться с двумя детьми в возрасте двух и четырех лет?*

- Этот вопрос читательнице лучше обсудить со своим участковым педиатром.

*Будет ли в ближайшее время проведен телемост с Владимиром Путиным?*

Ответа на этот вопрос найти не удалось. Наверняка, если такой телемост состоится, анонсы появятся в центральных СМИ.

*Подскажите, как можно пригласить на дом Деда Мороза для поздравления ребенка?*

С этим вопросом вы можете обратиться в культурно-досуговые учреждения города. Как вариант - традиционно объявления о предоставлении такой услуги проходят в «Бегущей строке» на ТВ.

*Дворники РЭУ-6 нашли военный билет на имя Бровина Евгения Александровича. Забрать пропажу владелец сможет, обратившись по телефонам: 35-91-29, 45-85-77.*

*Выражаю благодарность санитару РЭУ-4 А.С. Лихову. Двадцать лет я прожила в доме №13 по ул. Студенческой, никогда еще у нас не было санитарки, который свою работу выполняет так оперативно и добросовестно. Любовь Павловна.*

Окончание на 3-й стр.

# «Прощёные» дни для неплательщиков

Окончание. Начало на 1-й стр.

Жители привыкают к возможности аннулирования долга, и некоторые из них в течение года не спешат оплачивать квитанции за ЖКУ, надеясь, что пени с них все равно снимут, - такова позиция дирекции ВЖР.

Между тем в обеих ДЕЗ ведется круглогодичная работа с неплательщиками. С каждым конкретным неплательщиком разбираются в индивидуальном порядке. Для этого еженедельно собираются комиссии, на которых рассматриваются заявки жильцов, накопивших долг за квартиру. Если для неоплаты ЖКУ

есть уважительные причины - коммунальщики идут навстречу. Как нам сообщили в ДЕЗ Восточного жилого района, основанием для положительного решения вопроса являются, к примеру, задержка заработной платы, стечение тяжелых жизненных обстоятельств. В целом на протяжении 2004 года только в ДЕЗ ВЖР поступило 3522 заявления о частичном или полном снятии пени.

Если у вас нет задолженности за квартиру, но осталась накопившаяся пеня, то ваша ДЕЗ может предложить такой вариант: вы оплачиваете 10 процентов пени, имеющейся на данный момент, оставшаяся часть

долга аннулируется. Эта форма «прощения долгов» возможна только при условии личного заявления квартиросъемщика-должника.

Год 2004-й подходит к своему логическому и календарному завершению. Несмотря на существование различных вариантов погашения долгов, многие квартиросъемщики перейдут в год Петуха с «хвостами». По официальным данным, на начало декабря долг по квартплате у жителей города накоплен немалый: задолженность жителей Центрального района составляет чуть более 170 миллионов рублей, Восточного - свыше 160 миллионов.

# «Интерфакс» пустил корни в благополучной Югре

НОВОСЕЛЬЕ

Сергей Сухоставский

Во вторник в Ханты-Мансийске состоялась презентация 15-го регионального пресс-центра ИА «Интерфакс».

В распоряжение информагентству был отдан уже готовый для этих целей, но практически пустующий комплекс в Центре лыжного спорта. Для привлечения интереса к этому мероприятию со стороны средств массо-

тами Александр Филипенко обрисовал ситуацию в экономике Югры как позитивную. Кривая роста производства в течение последних лет подкрепляет настроение губернатора. Объем все возрастающей добычи нефти по

направляется почти половина консолидированного бюджета автономии, реализуется свыше 40 целевых программ. Развитие «социалки» сегодня по сути должно идти опережающими производством темпами. За последние 40-50 лет, когда проходило активное промышленное освоение Севера, население округа выросло приблизительно в 12 раз и составляет сейчас около полутора миллионов человек. «С этим связано то, что мы должны и вчера, и сегодня, и завтра активно формировать всю инфраструктуру, не только производственную и промышленную, потому что стране нужны все эти продукты, но и всю инфраструктуру для человека, поскольку на этой территории, согласно всем нашим заветам, которые мы для себя приняли, человек должен жить долго, постоянно и счастливо», - пояснил А.Филипенко. По темпам роста численности населения ХМАО занимает третье место в России и за этот год прирастет 11 тысячами человек.

«Социальное развитие является сейчас для региона чрезвычайно важным», - подчеркнул губернатор. - Экономическое развитие - это средство, чтобы обеспечить нормальную жизнь людей».



получения информации руководству «Интерфакса-Югры» предложило губернатору округа провести пресс-конференцию, приуроченную к 74-й годовщине образования ХМАО, где подвести предварительные итоги развития региона в уходящем году.

На встрече с журнали-

НОВОСТИ

## Учебники нового поколения

Вчера в Сургуте состоялась презентация новых учебников.

Как сообщила начальник отдела общего образования департамента образования и науки Сургута Надежда Белик, сотрудники издательства «Русское слово» и авторы книг представили педагогической обществу города учебники по истории, обществознанию, русскому языку и литературе.

Учебные пособия по этим четырем предметам составлены с учетом новых

государственных образовательных стандартов, предполагающих реализацию программ двухуровневого образования: базового и профильного. Программы обучения по новым стандартам вносят в процесс преподавания немало изменений, в связи с чем учебники нового содержания вызывают у учителей достаточно большой интерес.

Тамара Дмитриева.

## Сладкое угощение от сургутян

Выставка «Товары земли Югорской» в Ханты-Мансийске откроется завтра. Сладкое угощение для участников экспозиции сургутские кондитеры из ООО «Кешка-сладкоежка» готовят сегодня.

На прошлой неделе своими тортами и пирожными сибиряки кормили участников Всероссийского смотра качества кондитерских изделий. Да так, что за рецептами сургутян без преувеличения гонялись кондитеры со всего СНГ. В начале декабря в Москве состоялась четвертая международная конференция кондитеров, на которой дебютировало предприятие «Кешка-сладкоежка». Среди отечественных гигантов, таких как фабрика «Большевик», концерн «Владхлеб», маленькое сургутское предприятие, которому всего лишь три года от роду, не затерялось.

ООО «Кешка-сладкоежка» получило пять медалей за восемь изделий.

Судили строго. Не повезло торту «Рыжий Кеша». Жюри снизило оценку за несоответствующее названию голубое оформление, в итоге - только «бронза». Золотыми медалями отметили пирожное «Орхидея» и «Фруктовая корзиночка», торт «Деревенька». Торт «От Москвы до самых до окраин» стал «серебряным» призером конкурса.

ООО «Кешка-сладкоежка» в апреле ждет в гости Московский институт кондитерских изделий. Они обещали помочь в разработке новой продукции тортов и пирожных, обогащенных витаминами. Свои оригинальные рецепты предприятие собирается запатентовать.

Елена Бородулёва.

## Осторожно, рельсы!

Количество дорожно-транспортных происшествий на переездах сети железных дорог России увеличивается год от года.

По оперативным данным, в ДТП по России ежегодно получают травмы и гибнут сотни людей. С начала 2004 года инспекторами ГИБДД города были выявлены 528 нарушений правил проезда железнодорожных переездов. На территории же Сургутского района за минувшие одиннадцать месяцев на железнодорожном переезде произошло одно ДТП, выяв-

лено 567 нарушений правил.

С целью повышения безопасности дорожного движения автотранспорта через ж/д пути с 6 по 17 декабря Сургутская ГИБДД проводит традиционное профилактическое мероприятие «Внимание, переезд!». Такое же мероприятие проведет и ГИБДД района - с 5 по 20 декабря.

Алёна Горобинская.

## Накормлены и воробьи, и попугаи

«Добрая зима» - так называется экологический проект, который с наступлением морозов стартовал в детском саду «Рябинка» поселка Барсово.

Детишки в «Рябинке» делают зиму «доброй» для птиц. Сначала заготавливают им лакомство (сушат зерна, готовят из них «пирожное»), затем мастерят удобные и многофункциональные птичьи кормушки. На ярмарке в «Рябинке» кормушки были раскупле-

ны родителями воспитанников и работниками детского сада. На вырученные деньги опять же купили корм для попугаев. А в поселке Барсово теперь на 30 птичьих кормушек больше, голодать местным птицам не придется!

Полина Белка.

ГУБЕРНИЯ

### Таёжная вакцинация

Медики Сургутского района подводят итоги очередной вакцинопрофилактики среди коренного населения. В течение двух недель участковые врачи Угута, Лянтора, Русскинской облетали родовые угодья ханты.

Местными эскулапами были осмотрены 379 жителей стойбищ, в том числе 143 юных жителя тайги. Была сделана 101 прививка от полиомиелита, кори, паратифа, краснухи, гепатита В, а также проведена плановая туберкулинодиагностика. Девяти ханты потребовалась госпитализация. На вертолетах они были отправлены в стационары Сургута и Лянтора.

Попутно коренные жители получили медицинские

аптечки, детские молочные смеси и необходимые продукты питания. Ну, а кроме того, медицинский облет позволил вывезти с осенних каникул часть детей в школы-интернаты.

Всего на медицинский осмотр было затрачено 1 млн 853 тысячи бюджетных рублей. Примерно столько же выделили нефтяные компании - «Сургутнефтегаз», «Лукойл», «Западная Сибирь», «РИТЭК», «Лукойл-АИК». «Наше радио».

### В Тюмени обсудят закон «О недрах»

22 декабря в Тюмени планируется проведение совещания с участием руководителей Минприроды РФ, на котором будет обсуждаться проект федерального закона «О недрах».

Это первое из совещаний по обсуждению данного законопроекта, намеченных в четырех городах - Тюмени, Санкт-Петербурге, Иркутске и Москве. В орг-

комитет входят представители МПР, Федерального агентства по недропользованию. («Тюменское агентство экономических новостей»).

### Сыщики УрФО учатся

Сегодня и завтра в Ханты-Мансийске пройдет семинар-совещание с руководителями аппаратов уголовного розыска и розыскных подразделений ГУВД-УВД УрФО по проблемам организации розыскной работы.

В программе семинара - вопросы по совершенствованию деятельности служб уголовного розыска МВД, ГУВД, УВД субъектов Федерации в раскрытии преступлений, в организации международного и межгосударственного розыска в

современных условиях, в организации взаимодействия органов военной прокуратуры с органами внутренних дел, в использовании возможностей Интерпола в розыскной работе. (Пресс-служба УВД ХМАО).

### «Электрофикация-2»

Фестиваль электронной музыки «Электрофикация-2» пройдет 10-12 декабря в диско-клубе «Титаник» города Ханты-Мансийска. В нем примут участие лучшие ди-джеи окружной столицы, а также специальные гости из Сургута, Пыть-Яха и Тюмени.

Цель мероприятия - популяризация электронной музыки, повышение уровня мастерства ханты-мансийских ди-джеев, их интеграция на окружные клубные сцены, организация моло-

дежного, творческого досуга, развитие клубной культуры.

Организаторы - творческое объединение «Ломаные ритмы» и «Frost Devision». («Югра-Информ»).

### Соцобъекты 2004

В Ханты-Мансийском автономном округе успешно реализуется программа строительства объектов социального назначения.

До конца 2004 года в эксплуатацию будет введено 105 объектов общей стоимостью 11 миллиардов рублей. Всего в рамках губернаторской про-

граммы «Сельская школа» к Новому году будет построено восемь общеобразовательных школ в поселках Югры. («Югра-Информ»).

### 16 процентов в бюджет страны

По оценке губернатора Югры Александра Филипенко, завершающийся 2004 год Ханты-Мансийский автономный округ прожил достаточно удачно, опираясь на собственные возможности и собственные силы.

Тенденция динамичного развития округа в течение последних лет была сохранена, что выразилось в десятипроцентном росте промышленного производства. Согласно прогнозам, наш объем промышленного производства к концу года составит около 890

миллиардов рублей. На долю округа, где проживает 1 процент населения страны, придется 8 процентов всего российского производства и 16 процентов бюджетных поступлений в казну Российской Федерации. (Пресс-служба губернатора округа).

# Конфессии перед законом равны. Выбор за нами

ДИАЛОГ С ВЛАСТЬЮ

Мария Уварова

Вчера в центральной городской библиотеке завершился второй день семинара «Национальные и конфессиональные отношения на муниципальном уровне».



это наказание за баптизм. Сургутские украинцы-баптисты очень расстроились. Что делать? Ответ Михаила Одинцова: нужно стремиться к межконфессиональному диалогу. А вот что сказала на это начальник отдела по работе с национальными и религиозными объединениями департамента культуры, молодежи политики и спорта Тамара Гуренкова: «Любой священник имеет конституционное право защищать интересы своей веры. Другое дело, как он это делает. Закон не препятствует и свидетелям Иеговы ходить по квартирам и тревожить граждан. Их вера призывает их свидетельствовать, что они и делают. Это их право».

Встречи были организованы при поддержке департамента культуры молодежной политики и спорта. На заседания, помимо представителей общественных и религиозных объединений города, были приглашены и столичные гости: доцент кафедры национальных и федеративных отношений Российской академии государственной службы при Президенте РФ Кара-кыс Аракчаа, начальник отдела сотрудничества с общественными объединениями аппарата Уполномоченного по правам человека в РФ Михаил Одинцов.

Национальные и конфессиональные вопросы для России по-прежнему остаются злободневными. Докладывая о правах человека в области вероисповедания, Михаил Одинцов сообщил, что только на федеральном уровне работает более сотни законодательных актов, регулирующих деятельность религиозных объединений. Но это не решает все вопросы: около 21 тысячи религиозных объединений, существующих сегодня в России, зачастую не могут мирно сосуществовать. Да и органы власти (региональные и «местечковые»), вопреки законодательству, нередко выделяют «любимчиков», попирая в правах так называемые новые религиозные сообщества. В частности, Михаил Одинцов подчеркнул, что никакой законодательной силы не имеют списки «правильных/неправильных» религиозных объединений. Правители, создающие

такие реестры, нарушают закон, уравнивающий в правах все конфессии. Регистрация религиозных объединений, возвращение так называемой церковной собственности, проведение различных митингов, притеснения со стороны муниципалитета, ГУИН и других инстанций - это далеко не все вопросы, с которыми представители религий обращаются в аппарат Уполномоченного по правам человека в РФ. Ежегодно в отдел поступает около тысячи подобных обращений из 60 регионов страны. Кроме того, в некоторых областях принято решение о начале деятельности регионального уполномо-



ченного по правам человека. Действует такой закон и на территории ХМАО. «Бумага в Ханты-Мансийске подписана, но омбудсмен у вас до сих пор не назначен», - сообщил Михаил Одинцов. В ходе обсуждения взял слово представитель баптистской церкви: некоторые православные священники убеждают прихожан-баптистов, что волнения на Украине -

это наказание за баптизм. Сургутские украинцы-баптисты очень расстроились. Что делать? Ответ Михаила Одинцова: нужно стремиться к межконфессиональному диалогу. А вот что сказала на это начальник отдела по работе с национальными и религиозными объединениями департамента культуры, молодежи политики и спорта Тамара Гуренкова: «Любой священник имеет конституционное право защищать интересы своей веры. Другое дело, как он это делает. Закон не препятствует и свидетелям Иеговы ходить по квартирам и тревожить граждан. Их вера призывает их свидетельствовать, что они и делают. Это их право».

Ответственность за нормальное развитие конфессиональных отношений лежит не только на государстве и зависит не только от активности служителей культа. Сами граждане должны стремиться быть осведомленными в вопросах духовного.

В Сургуте, например, нередко вступают в какое-либо религиозное объединение, возможно, сдают деньги в общую кассу, а потом, разочаровавшись в деятельности церковников, начинают обивать пороги разных инстанций, требуя денег и справедливости. «Мы живем в 21 веке, тем удивительнее встречать на

### «Горячая линия» слушает...

Окончание. Начало на 2-й стр.

- По телевидению слышала, что в Москве ведет работу бесплатная «Горячая линия», позвонив на которую, можно узнать льготы на следующий год. Обращалась во многие сургутские инстанции, но телефона этой «линии» найти не смогла. Может быть, вы подскажете ее номер?

Информацию мы нашли на сайте Пенсионного фонда РФ (<http://www.pfrf.ru>). «В соответствии с приказом Минздравсоцразвития России от 16.11.2004 №196 с 1 декабря начала действовать «Горячая линия» Пенсионного фонда РФ по вопросам, связанным с ежемесячными денежными выплатами и «пакетом» социальных услуг, которые льготники начнут получать с 1 января 2005 года. Квалифицированную консультацию можно получить, позвонив с 10.00 до 22.00 по московскому времени по единому федеральному номеру 8-800-200-0-122 из любого субъекта Российской Федерации (звонок бесплатный). Граждане могут узнать, например, занесены ли они в федеральный регистр льготников, какие льготы и денежные компенсации им полагаются - для этого достаточно назвать свое полное имя и номер страхового свидетельства или домашний адрес».

- У меня собака породы терьер - добродушный, веселый пес. Никогда никого не обидит - я это точно знаю. Но на прогулку всегда надеваю ему намордник. Однако зачастую вижу, что хозяева выгуливают своих псов не то что без намордников, но и без поводков. Существует ли возможность как-то повлиять на таких халатных людей, предусмотрена ли законодательством какая-то ответственность?

Предусмотрена. Если проблема существует, то вы можете с ней обратиться к своему участковому инспектору (по территориальному признаку). «От имени жильцов улицы Московской, дома 34 «б» хотим сказать спасибо нашим дворникам, благодаря которым тротуары постоянно вычищены и двор выглядит ухоженным. Также благодарим наш ДЕЗ, который изыскал средства на обустройство нашей улицы. Валентина Воронцова».

На «ГЛ» дежурила Алёна Горобинская.

Наш телефон 22-04-68 работает с 9 до 12 часов.

# Про тайну театральной окрошки

ТЕАТР

Кого сегодня можно увидеть в театре: учителей и работников культуры, заинтересованных студентов, тех, кого можно назвать поклонниками театрального искусства? Для кого существует Сургутский музыкально-драматический театр: для избранного, то есть ограниченного, круга театралов или для всех?

С апреля силами Сургутского музыкально-драматического театра в городе идет программа «Театр для всех». Мероприятия программы проводятся не только в театральных залах, но и на маленьких сценах - прямо в детском доме «На Калинке», ЦСПСиД «Зазеркалье» и интернате для детей с ограниченными возможностями. За это время подростки увидели спектакли «Матрена Тимофеевна», «Гори, гори, моя звезда», «Василий Теркин», «Молодые люди»; побывали на концерте-лекции оркестра

театра «Путешествие по оркестру», участвовали в обсуждении спектакля «Молодые люди» и в творческой встрече с актерами театра. Причем невозможно назвать данные мероприятия всего лишь «актом милосердия» или проведенными «для девочек».

Никто не выделял «особого» зрителя, не уделял кому бы то ни было особого внимания, просто возможность познакомиться с миром искусства была дана тем, о ком иногда забывают.

Например, на творческой встрече с актерами,

занятыми в спектакле «Молодые люди», проведенной совместно с дискуссионным клубом «Ты и те, кто рядом», в одном помещении собрались актеры, дети с ограниченными возможностями, дети, попавшие в трудную жизненную ситуацию, ученики МУК-1 профиля «Основы журналистики». И, несмотря на необычный состав участников, встреча прошла непринужденно, интересно, действительно творчески как для зрителей, так и для актеров. Федор Головин, Татьяна Конева, Никита Люшненко, Александр Фокеев отвечали на вопросы, рассказывали о себе, о спектакле, делились своими мнениями, задавали вопросы зрителям. Зрители радостно и живо делали то же



Сцена из спектакля «Молодые люди».

самое. В ходе общения была раскрыта тайна окрошки (в спектакле есть сцена с ее поеданием), актеры поведали о забавных историях, происходивших на спектаклях, о своем отношении к актерской профессии и своей работе, к публике, а точнее о том, что надо лю-

бить свою работу и любого зрителя.

В декабре участников программы «Театр для всех» ожидает встреча с актрисой театра Н. П. Галкиной в моноспектакле по роману А. Пушкина «Евгений Онегин».

Так для кого же театр: для актера, критика, дея-

телей культуры, для избранного зрителя? Это определяет отношение к театру вообще. Похоже, Сургутский музыкально-драматический театр - действительно театр для всех.

Ксения Лепина, педагог-психолог ЦСПСиД «Зазеркалье».

## КОММУНАЛКА

Светлана Кутергина

Повод для обсуждения важнейшего вопроса нашего жилищно-коммунального бытия заместитель мэра города Владимир Браташов подал сам, заявив на «Архитектурной неделе» об универсальном методе вписаться в современную, закреплённую законодательством структуру управления жильем, в котором мы живем. Речь идет о кондоминиумах и товариществах собственников жилья - ТСЖ.

Признаться, заявление Браташова, ведающего в администрации Сургута среди многих прочих и вопросами такого монстра, как жилищно-коммунальное хозяйство, вызвало у меня некоторое замешательство. Потому как о положительных фактах, связанных с данной формой управления жильем в нашем городе, слышать не приходилось. Более

управление дирекциям единого заказчика.

**ЗАМЕСТИТЕЛЬ мэра** заговорил о создании кондоминиумов и ТСЖ в связи с тем, что администрацию города (редакцию, к слову, тоже) сургутяне периодически заваливают жалобами по поводу строительства на придомовых территориях разного назначения сооружений.

- У собственников жилья, а их сегодня насчитывается в

инициативе любого собственника созывается собрание жильцов, у коих должно быть не менее 50 процентов голосов, и большинством принимается решение о создании кондоминиума. Затем на первом собрании может быть принято одно из двух решений. Первое - обращение членом кондоминиума в муниципалитет с просьбой о взятии их дома на управление специальной уполномоченной организацией, заказчиком на жилищно-коммунальные услуги, у нас это ДЕЗ. Либо создание ТСЖ для непосредственного управления или передачи управления управляющему или специализированной организации. Хочу подчеркнуть, что в законодательстве очень много недо-

отрасли ЖКХ, в чем я не сомневаюсь, - за кондоминиумами и ТСЖ.

**- А в чем их отличие? Как решаются вопросы отведения земли под кондоминиумы, являются ли собственники жилья одновременно и собственниками земли, на которой размещен дом с придомовыми территориями?**

- Отличаются в принципе. Кондоминиум - имуществом

мы идем очень тяжело в силу нашей инертности и иждивенчества. В городе существует 11 товариществ собственников жилья, половину из них за последние два года создали застройщики.

**- Есть примеры удачного опыта работы ТСЖ в качестве управляющей структуры?**

- Являясь сторонником создания ТСЖ, всемерно поддерживая это движение, счи-

написано, что кворумом для создания ТСЖ считается 50 процентов жильцов, причем голоса учитываются не по количеству проживающих в доме либо подъезде (да, и в подъезде можно организовать ТСЖ - закон не ограничивает), а по наличию у владельцев жилой площади. Недавно директор департамента ЖКХ Виктор Афонин поручил своему заместителю раз в неделю собирать планерки

# ДЕЗ ИЛИ



того, дважды в течение одного года газета поднимала эту тему в связи с письмами читателей, которые резко отрицательно отзывались о ТСЖ, созданных в их домах. Вплоть до того, что требовали передать жилье в

Сургуте около 80 процентов, есть универсальная возможность прекратить эту застройку. С 1996 года существует закон о ТСЖ, которым введен институт кондоминиумов - имущественных комплексов с инженерными сетями, общими проездами и прочим. По

работок, а потому процедура создания кондоминиумов достаточно сложная. Закон о ТСЖ целиком войдет в новый Жилищный кодекс, который предположительно будет введен с 1 марта 2005 года. Будем надеяться, что эти недостатки устранят. Будущее

новый комплекс, ТСЖ - организационно-правовая форма управления. В законе написано: создать кондоминиум и нанять орган управления, или создать ТСЖ и нанять управляющую компанию. Надеюсь, что новый Жилищный кодекс процедуру создания кондоминиумов и ТСЖ упростит, сделает ее более унифицированной, потому что сегодня предлагаемая в существующем законодательстве практика в стране не приживается. На вторую часть вопроса отвечу так: на территории кондоминиума никто, кроме собственников, не вправе будет решать вопросы размещения каких-то объектов. Как по закону будет отводиться земля - в аренду или собственность, пока не знаю. Но в действующем законодательстве прописана опять же ответственность собственников за всю территорию, то есть ее благоустройство и содержание. К кондоминиумам и ТСЖ

тая товарищества альтернативной формой управления жильем, я тем не менее убежден, что в обозримом будущем ТСЖ не заменят ДЕЗы как управляющие компании. По многим параметрам: отсутствие кадров, опыта, непонимание функций по управлению жилищным фондом и многие другие. Нет, не могу пока привести положительных примеров, где бы ТСЖ профессионально работало, хотя подвижки в лучшую сторону есть. Приведу для иллюстрации ситуацию. Создали жильцы одного дома товарищество, избрали правление из неопытных в вопросах управления жильем людей. Приходят к тем владельцы: нам бы надо прописаться. А «управленцы» руками разводятся. Жильцы - к нам: что, дескать, у вас там творится? Спрашиваю: почему у нас? Ведь это вы создали ТСЖ, вот с него и спрашивайте. А мы не создавали, говорят. Тогда читайте закон, отвечаю, где

для всех ТСЖ. То есть в стороне от этого движения ДЖКХ не находится, оказывает методическую помощь, предоставляет услуги РКЦ, дает консультации по паспортно-визовым вопросам и так далее.

**- Если следовать вашей логике, создавая ТСЖ и кондоминиумы, а к этому все идет в реформировании ЖКХ, мы вынуждены будем нанимать ДЕЗы, которые станут управлять ими?**

- На сегодняшний день другой альтернативы не вижу. Потому что в дирекциях работают профессионалы, потому что там школа, техническая документация, знания, отработанные системы по эксплуатации жилищного фонда. Если в двух дирекциях сегодня работают 400 человек, то посчитайте, сколько в каждом ТСЖ должно быть управленцев: это обязательно председатель и бухгалтер,

# Хочу свою квартиру

МЖК

Наталья Безымянная

Уже 130 молодых семей получили жилье по программе кредитования, которую пятый год осуществляют в Сургуте совместно несколько структур: департамент культуры, молодежной политики и спорта, департамент архитектуры и градостроительства, управление учета и распределения жилья и Сургутский акционерный банк «Аккобанк». Всего в списках очередности 789 семей.

Претендовать на предоставление кредита может семья граждан РФ, не достигших 30-летнего возраста и имеющих постоянную регистрацию и место жительства в Сургуте не менее трех лет. Кроме того, хотя бы один из супругов должен стоять в очереди на жилье.

С началом активной деятельности ГОО «Молодежный жилищный комплекс - инициатива» заметно некоторое снижение числа участников про-

граммы кредитования. Отчасти это связано со стоимостью квадратного метра жилья: цена ниже рыночной, но все же выше, чем может предложить МЖК. Однако вариант с кредитованием дает возможность практически беспроцентный



Фото Людмила Безымянная

кредит сроком до 15 лет, тогда как квартиру от МЖК придется выкупать целиком, отметил главный специалист комитета молодежной политики Сергей Иванов.

У каждой из программ свои преимущества, и обе

они востребованы и жизнеспособны, считает председатель комитета Ирина Голушко: «У молодежи должен быть выбор. Хорошо, что программы две, и они разные. И мы уже задумываемся, можно ли предложить что-то третье».

как минимум. Но мы насчитали гораздо больше. Грубо прикинем на 800 домов - получится полторы тысячи управленцев. Им вы обязаны платить зарплату. Кроме того, правление должно нанять подрядную организацию для обслуживания жилого фонда. Сейчас ТСЖ создаются в новых домах, лет пять они, возможно, без особых проблем поработают, а дальше что? Согласен,

курентной борьбе доказывают свое право на эту работу все участники.

**ЕСЛИ следовать** логике Владимира Браташова, то ДЕЗы для нас, собственников жилья, - панацея от непрофессионализма тех, кто будет управлять кондоминиумами и ТСЖ, которые мы вынуждены будем создавать, поскольку новый Жилищный кодекс сделать это нас в ближайшей перспек-

тивных горожан, 100-процентную. С объявлениями люди кинулись в правление ТСЖ, но там им порекомендовали не обращать внимания на эти «угрозы». Однако жильцы напуганы и возмущены. Естественно, я заинтересовалась у Владимира Алексеевича, насколько правомерно поступает энергоснабжающая организация.

- В городе 5,5 млн. квадратных метров жилья, почти 5 процентов его у ТСЖ. Ни в одном старом доме товарищества не созданы, преимущественно они у застройщиков. Почему у товариществ возникают проблемы с подрядными организациями, сказать не могу, но они есть. ТСЖ не платят Горводоканалу, ГТС, Горэнерго. Недавно мы посчитали, что они должны 12 млн. рублей, а это полуторамесячный фонд заработной платы организаций-поставщиков. Мы поставили перед всеми ТСЖ жесткое условие: не будете платить - банкротим. Собственники жилья обязаны сами разбираться со своими правлениями, и они имеют на это законом данное право. Нечего ходить в администрацию, редакцию - пора решать проблемы самостоятельно.

**НАШЕ СТРЕМЛЕНИЕ** стать собственниками квартир понятно и естественно. В настоящее время отделы по приватизации ДЕЗов работают в напряженном режиме. Ежедневно по сто человек подают заявления для оформления права собственности. Но это право влечет и обязанности. Собственники жилья имеют договоры с ДЕЗами, которыми передают свои квартиры в управление дирекциям. Но

мало кто из нас знает, что по истечении шести месяцев владения согласно законодательству мы обязаны создать кондоминиум и обратиться в муниципалитет о назначении управляющей организации. Эта норма закона абсолютно не работает, поэтому муниципалитет поручил ДЕЗам исполнение данного положения закона. В договорах, конечно, есть изъяны, но без этого документа у обслуживающих нас организаций нет никаких оснований давать нам тепло, воду, электроэнергию.

В течение беседы с Владимиром Браташовым я так и не смогла решить, какое из зол меньше: забюрократизированные ДЕЗы или малопрофессиональные ТСЖ? Потому как не уверена, что ТСЖ - панацея, во всяком случае в качестве управляющей жильем структуры. Если мы создадим в своих домах кондоминиумы со всеми вытекающими для нас положительными факторами, то за управлением надо обращаться к профессионалам. ТСЖ, как показывает небогатая сегодня практика, в силу некомпетентности тех, кого мы туда выбираем, приносит больше вреда, чем пользы. Остаются ДЕЗы. Если их действительно реформируют по той схеме, которую набросал в беседе Владимир Браташов, и эффективность их работы будет напрямую зависеть от нашего спроса на их услуги, то зачем от них искусственно избавляться? Впрочем, нового Жилищного кодекса осталось ждать недолго. Возможно, он укажет нам столбовой путь?

# ТСЖ?

в ДЕЗах много бюрократии и волокиты, но это вовсе не значит, что мы не работаем над реорганизацией дирекций, переводом их на новые методы управления. Сегодня находимся на стадии принятия этого решения, потому что необходимость в придании ДЕЗам новой организационно-правовой формы назрела. Я говорю об их коммерциализации как управляющих компаний. Вот когда они уйдут из-под крыла муниципалитета, не будут на окладах сидеть, а получать зарплату в зависимости от того, насколько эффективно управляют, многое, что не устраивает жителей в их работе, изменится. Поддержку товариществам собственников жилья мы будем оказывать всемерную, но ни в коем случае не станем искусственно упразднить ДЕЗы, потому что это равносильно обрушению жилищного хозяйства города. Пусть в кон-

тиве просто обяжет, ибо дирекции сегодня имеют очень зыбкую правовую основу для выступления от имени 80 процентов собственников жилья. Многие ли из нас знакомы с законом о ТСЖ? Единицы! Кто узнал да попробовал, через некоторое время с воплем кинулся в администрацию: решайте, дескать, наши проблемы, избавьте от ТСЖ! Вот здесь принцип «ломать - не строить» не применишь, тут целая процедура выхода из товарищества, которая тоже предусмотрена в законе.

На днях в редакцию пришли члены одного товарищества, созданного, по их словам, когда они еще и в дом не заселились. пожаловались, что на дверях их подъездов появились объявления Горэнерго, грозящего отключить электроэнергию за неуплату. А они, дескать, регулярно, вносят плату за ЖКУ непосредственно бухгалтеру ТСЖ, причем, в отличие от осталь-

8 декабря 1974 года в соответствии с приказом начальника Сургутского ГРОВД официально образовалась Сургутская Госавтоинспекция. Первое здание, в котором размещались сургутские инспекторы дорнадзора, находилось на ул. Просвещения - это было крохотное деревянное строение...

# Сургутской ГАИ — 30 лет

ЮБИЛЕЙ

Алёна Горобинская

Первым начальником подразделения ГАИ был назначен Дмитрий Владимирович Слепов. При нем отделение состояло из шести человек. А уже через год, 4 января 1976 года, группа ГАИ в соответствии с приказом начальника Сургутского ГРОВД была признана лучшим подразделением отдела внутренних дел Сургутского горисполкома. Впоследствии Госавтоинспекции было выделено деревянное помещение по ул. Майской. Строение было обнесено деревянным забором с воротами. А один из двух выходов здания вел прямо в медвытрезвитель...

История Сургутской Госавтоинспекции неразрывно связана с людьми, которые в ней работали и работают. Дольше всех сотрудников проработал Григорий Чинчевич, который пришел в 1978 году в РОВД старшим госавтоинспектором при

именно под руководством Григория Ивановича было построено новое здание ГАИ-ГИБДД. Большой вклад в становление и развитие службы внесли Вячеслав Сарычев и Сергей Дубский.

Главным для работника ГАИ-ГИБДД была и оста-

ется хорошая профессиональная подготовка. Четкость мышления, дисциплина, требовательность к



себе и людям - вот, пожалуй, основные качества, которыми должен быть наделен сотрудник, отвечающий за безопасность на дороге. Таким является Сергей Широков - подполковник милиции, ныне - начальник Сургутского отдела ГИБДД. В 1980 году к работе в ГАИ приступил Камо Асликян. Сейчас Камо Карленович - подполковник милиции, заместитель начальника ОГИБДД г.Сургута.

Окончание на 6-й стр.



районном отделении внутренних дел. В 1985 году он был назначен начальником ГАИ при УВД г.Сургута и Сургутского района. Как раз в этот год произошло объединение районного и городского УВД в единую систему. И





# Сургутской ГАИ — 30 лет

Окончание.  
Начало на 5-й стр.

В начале 1980-х годов в ГАИ пришли Сергей Алгазин, ныне начальник управления ГИБДД ХМАО, и Ирина Забродина. Благодаря им в городе была введена паспортизация улиц и создано отделение по организации дорожного движения. Сегодня возглавляет это отделение майор милиции Юрий Косьмин.

Одним из звеньев в цепи системы обеспечения безопасности дорожного движения является отде-

ных преступлений, тысячи предупрежденных дорожно-транспортных происшествий и, как следствие, многие спасенные жизни — на счету отдельного батальона ДПС. С 1997 года его бессменным командиром является майор милиции Александр Разуваев.

Трудно переоценить важность профилактической работы на предприятиях, проводимой сотрудниками отделения технического надзора, начальником которого является майор милиции Александр Разоренов.



ление административной практики под руководством майора милиции Елены Ловицкой. Большой путь со времени создания прошла служба регистрации транспорта, приема экзаменов и выдачи водительских удостоверений. В настоящее время РЭО ГИБДД г.Сургута возглавляет подполковник милиции Игорь Матвейчук.

В 1982 году при ГАИ была создана группа пропаганды, состоявшая только из одного человека — Татьяны Виноградской. Ныне группа пропаганды известна многим — взаимодействие со СМИ все шире раскрывает деятельность ГАИ-ГИБДД для населения.

В 1992 году в ГАИ появилась группа розыска, первоначально состоявшая из четырех человек. Сегодня здесь работают шесть человек, до сих пор неизменно служит своему делу Салават Сафиуллин. Именно специалисты розыска надолго «прописываются» где-нибудь в засадах, а в их кабинетах до глубокой ночи не гаснет свет... Сотни раскрытых уголов-

составом и воспитательной работе батальона ДПС, которую возглавляет заместитель командира батальона по кадрам и воспитательной работе подполковник милиции Виталий Морозов. Неслучайно говорят: владеешь информацией — ты уже наполовину победитель. Однако нужно еще уметь пользоваться этой информацией, выделяя основное, с тем, чтобы затем определить приоритетные направления своей деятельности — эти задачи стоят перед штабом ОДПС, возглавляемым майором милиции Юрием Коржовым.

Своеобразным эпицентром поступающей информации является дежурная часть. Задачи по своевременному выезду, сбору и документированию материалов решают сотрудники группы дознания ОБДПС.

За годы существования в Сургуте Госавтоинспекции развивалась и техническая часть. ГИБДД все чаще применяет в своей работе современные технологии.

Сегодня деятельность Госинспекции многолика и разнообразна. Немалую роль в формировании и становлении коллектива играет группа по работе с личным

# Как нарушителей ловили

РЕЙД

Елена Бородулёва

Каждую неделю в Сургуте проводятся комплексные проверки по безопасности дорожного движения. В пятницу после обеда в рейд выходят сотрудники ГАИ, налоговой инспекции и департамента связи, транспорта и эксплуатации дорог. В одном из таких рейдов побывал и корреспондент «СТ».

За нарушителями ПДД далеко ехать не пришлось. Начали прямо с остановки «УВД», что рядом со зданием редакции.

В остановочном «кармане» не то что проехать — сотруднику ГАИ приходится буквально протискиваться между стоящими легковушками. По Административному кодексу все эти машины должны быть эвакуированы на платную штрафстоянку. Эвакуатора у дорожной инспекции нет, так что, проведя беседу и переписав номера всех стоящих в неположенном месте авто, мы едем дальше.

На остановке «Больничный комплекс» в центре внимания опергруппы оказались пассажирские «ГА-

Зели». Первым «попался» водитель маршрутки №61. В салоне нет информации о провозе льготников, задняя дверь «намертво» закрыта (как и у большинства «ГАЗелей»), значит, при аварии пассажиры

могут оказаться замурованными в кузове.

У инспектора ГАИ перехватывает инициативу налоговый инспектор. Водитель этой маршрутки, как, впрочем, еще одной проверенной нами, работает по договору с ОАО «Автолайн». Оба с верой в глазах утверждают, что налоги за них платит предприятие, однако соответствующих пунктов в трудовых договорах, подтверждающих эти слова, не оказалось. Как и полагается по зако-

ну, на них составили протоколы, назначили встречу в налоговой инспекции.

Сотрудник ГАИ подходит к автомобилю, томно приутившемуся у обочины на пешеходном переходе.

— Документы, пожалуйста. Объясните, почему встали на пешеходном переходе?

— Разве? — изумился водитель.

Его привлекли по полной программе: и за синие габариты, и за нарушение правил остановки. Штраф выписали аж... 50 рублей. Столько же придется заплатить водителю другой легковушки, таксовавшему на остановке «УБР»...

Этот небольшой «кусочек» рейда более чем показательен. Скажете, небольшие нарушения выявили специалисты? Но стоит задуматься, что именно с самодисциплины и элементарного знания правил дорожного движения начинается порядок на дороге...



Фото Людмила Березинского.

Криминогенная обстановка в нашем городе остается сложной. Довольно часто на страницах газет появляются публикации о том или ином «громком» деле. Правда, зачастую сургутяне остаются в неведении относительно того, к чему приводят результаты расследования. Написали-напугали и... забыли. По такой схеме проходит освещение большинства криминальных событий. В преддверии Нового года мы решили исправить эту ошибку и сделать небольшой обзор самых «ярких» преступлений года и результатов их расследования.

# Весна: барсетки, деньги, перестрелки

КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА ГОДА

Наталья Быкова

Продолжение.  
Начало в № 236.

Преступлений было много. В основном «весеннее обострение» наблюдалось у грабителей. «Ушли в криминал» подростки. Активно промышляли «барсеточники» и мелкие воришки. Заслуживающих особого внимания «громких» уголовных дел, к счастью, практически не было.

Кроме того, весна ознаменовалась перестрелкой — 20 мая возле «Русского бистро». Выскочившие из автомобиля «Мазда» без номеров трое мужчин в масках открыли огонь из автоматического оружия. Двое посетителей бистро получили тяжелые ранения. Почти сразу преступники были задержаны. Двое из них — уроженцы Тбилиси, один приехал из Баку. По сей день они находятся в ИВС. Готовятся материалы для передачи дела в суд.

26 мая рядом с магазином «Эльдорадо» сотрудники

ППС задержали автомобиль «ГАЗель». На пассажирском сиденье, прямо за местом водителя, находилась пачка денег, перевязанная резинкой. В пачке оказалась 151 купюра достоинством 1 тысяча рублей каждая. Все бан-

кноты образца 1997 года оказались с одинаковыми номерами. Еще одна такая «денежка» была обнаружена в кошельке пассажира. Назначенная экспертиза подтвердила незаконное происхождение денег.

В возбуждении уголовного дела по данному факту прокуратура, как ни странно,

отказала по «причине отсутствия состава преступления». Как выяснилось в ходе следствия, вся пачка «липовых» денег принадлежала ученице выпускного класса. Она якобы сделала фальшивые деньги, чтобы разыграть одноклассников и учителей в школе. Как говорится, «свежо предание, но верится с трудом», тем не менее доказать злой умысел следствию не удалось.

Продолжение следует.



Фото Людмила Березинского.

УЛЫБНИСЬ!



ГОРОСКОП

10 декабря

ОВЕН (21.03-20.04)

Силу ваших чувств и устремлений сегодня трудно обнаружить за маской дипломатичности и корректности в отношениях с окружающими. Самое время идти кратчайшим путем к успеху в делах, росту в карьере.

ТЕЛЕЦ (21.04-20.05)

День располагает к общению с близкими людьми, друзьями и партнерами. Возможны ситуации, в которых вам будет сложно остаться незаинтересованной стороной.

БЛИЗНЕЦЫ (21.05-21.06)

Постарайтесь исключить сегодня большие эмоциональные волнения, даже если какие-то обстоятельства коснутся вас непосредственно.

РАК (22.06-22.07)

Советуем проявить осторожность в делах, не спешить принимать важные решения. Ситуации дня будут не очень-то стабильны. Но не следует уходить от своих обязанностей и обязательств.

ЛЕВ (23.07-22.08)

Ваши идеалы могут оказаться в некотором противоречии с действительностью, и успехи будут зависеть от того, насколько быстро и решительно вы сможете отказаться от неэффективных методов и устаревших понятий.

ДЕВА (23.08-23.09)

Могут возникнуть некоторые проблемы в отношениях с партнерами, ваши личные цели могут разойтись с общими. Но не стоит видеть во всем только теньевую сторону.

ВЕСЫ (24.09-23.10)

Чрезмерная активность вам вряд ли принесет успех, желательно не рисковать ни в чем и поберечь силы и средства для более благоприятного момента.

СКОРПИОН (24.10-21.11)

Вряд ли события этого дня оставят вас равнодушными, так или иначе они коснутся ваших интересов. Энергичность и личное обаяние привлекут к вам внимание противоположного пола.

СТРЕЛЕЦ (22.11-21.12)

День обещает быть для вас напряженным, насыщенным делами и событиями, но в то же время весьма удачным. Главное - контролировать свое настроение, не позволять пессимизму овладеть собой.

КОЗЕРОГ (22.12-19.01)

Благоприятны завершение ранее начатых дел, анализ успехов и упущений. Желательно избегать в делах неоправданного риска, в отношениях с окружающими лучше ограничить общение только самым необходимым.

ВОДОЛЕЙ (20.01-18.02)

Чувства могут оказаться в некотором разладе с велениями долга, а события дня - неоднозначными. Тем не менее у вас появятся шансы повернуть колесо фортуны в свою сторону и пополнить карманы.

РЫБЫ (19.02-20.03)

Вас ожидает ровный и спокойный день, если не увлекаться проблемами и заботами окружающих. Подумайте лучше о своих перспективах на будущее.

Поменять ... на мыло	Материал для чемоданов	Задержка прибытия			Возгорится из искры
			Тренировочный бой на шпагах	Безводная балка	Зачем он Василию Теркину?
Профессиональный диалект	Поступь		"Нудистка" Рембрандта	Палестинец	Счеты Пифагора
Рай посреди пустыни	Купюрье Кристиан ...		Злобный царь Иудей		
	Знай, сверчок, свой ...	Лекарь-обманщик			Затрешина в драке
	"Взвод" в авиации			Угрюмый наездник (разг.)	Колокольный SOS
	Шилучка из яблок			Спусковой механизм стрелка	Приз победителю
			Мякина	Бывший Золотой Берег	
Прогал среди камешей	Прыжок в балете	Револьвер песенной Мурки			
Гора Зевса (мифол.)				Агитка с картинкой	Рев-тивная установка
Лото из Штатов	Быстрый темп в музыке			Часть гусеницы трактора	Приплод в кошаре
Хулиганье	Аллигатора груша			Обычай в исламе	

Ответы на сканворд в № 237

Т	С	Д	У	П	Л	О
Д	Ю	Н	А	Е	Р	Х
Б	Т	Е	С	Н	О	Т
П	И	К	Е	П	Р	П
К	Л	О	Б	Ы	С	К
	П	Л	У	Т	О	В
	Р	И	Д	Р	Л	
П	Р	О	Т	И	В	О
Р	С	Л	Е	В	А	Д
Е	О	П	А	К	Е	Г
З	Р	О	П	Р	О	С
И	З	Г	И	Б	Р	С
Д		М	А	Г	И	С
Е	В	Н	У	Х	Т	О
Н		Л	У	Н	О	Х
Т	Е	Х	А	С	П	А

АНЕКДОТЫ

♦ В милиции идет допрос банды фанатов ЦСК. Следователь: - Ну и зачем вы избили Деда Мороза?  
- А чего он, блин, красно-белый?!?!  
♦ А ведь волк бы остался в живых, если бы не заговорил в темном лесу с незнакомой девочкой в красной шапочке...  
♦ Охотника спросили:  
- Расскажите один из случаев на вашей охоте.  
- Сиджу я, значит, в засаде, - начал охотник, - ползет ко мне ленивец. День ползет, два ползет, три ползет... Так и не дополз до засады!  
- Так вы вышли бы и убили!  
- Выйти из засады?! Не, мужик - ты не охотник!  
Прислал Георгий Лазарев.

КУДРЯВЫЕ МЫСЛИ

♦ Чекист не может быть бывшим, как сенбернар - порода - не может быть бывшей. Николай Ковалев, бывший директор ФСБ («Итоги», 1999, №39).  
♦ Органы - это всепроникающий элемент. Валерий Величко, президент Клуба ветеранов госбезопасности («Итоги», 2000, №26).  
♦ Тех людей, кого я знаю, с кем работал, они все прошли школу Внешторгбанка, и если даже кто-то там кому-то подстукивал, то это была, в основном, как мне кажется, работа чисто больше попутная, чем основная. Виктор Геращенко, председатель Центробанка («Итоги», 1999, №33).  
♦ Я хочу доложить, что группа сотрудников ФСБ, направленная в командировку для работы под прикрытием в правительстве, на первом этапе со своими задачами справляется. Владимир Путин на банкете по случаю Дня чекиста («Литературная газета», 1999, №51/52).  
♦ Лучше стучать, чем перестукиваться. Совет доброго опера (согласно радио «Эхо Москвы», 8 ноября 2001 г.).

10 декабря

**Кинотеатр «Аврора»**  
«После заката» - приключения/экшн. Сеансы в 12.00, 13.45, 17.10, 18.55.  
«Забывтое» - триллер. Сеансы в 15.30, 20.35.  
«Проклятие» - ужасы. Сеансы в 22.15, 23.55.  
**Кинозал повышенной комфортности «Камертон»-киноклуб»**  
«Близзард» (США, Италия) - новогодняя сказка. Сеанс в 16.00.

**Культурно-развлекательный комплекс «Аквилон»**  
Ночная программа: ретроспективная вечеринка 60-80-х «Танц-площадка». DJ Понт (г.Омск). Ведущий - DJ MAXX. DJ Паладин, DJ DK. Dance-поддержка РК «Аквилон». Face-control. Dress-code. Возраст - от 18 лет.  
**ДИ «Нефтяник»**  
В 19.00 - юбилейный концерт духового оркестра «Сургут Экспресс-Бенд», оркестру 40 лет.  
**ДК «Магистраль»**  
Сургутский театр - версия молодых. А.Гельман, «Скамейка». Тривиальная драма. Режиссер-постановщик - Владимир Матийченко. Начало в 19.00.



**ИКЦ «Старый Сургут»**  
Центр культуры коренных народов Севера - экспозиция «Быт и традиции угорских народов».  
**Дом краеведа** - «Наследие краеведа Ф.Я.Показаньева», «Великий романтик И.П.Захаров», «Личный архив уездного исправника Г.А.Пирожникова».  
**Дом памяти и согласия** - экспозиция «Семейный альбом Сургута».  
**Дом истории сургутского казачества** - история основания города и сургутского казачества.  
**Дом А. Знаменского** - «Школа А.С.Знаменского».  
**Дом журналистов** - экологическая выставка прикладного искусства «Ханты-Мансийский край - родина моя».  
Также проводятся комплексная и тематические экскурсии по территории центра с посещением экспозиций (по заявкам).  
**Сургутский краеведческий музей**  
«По улицам олень бегущий» - межрегиональная выставка традиционных культур и современного искусства народов Севера.  
Вне здания музея предлагаются:  
ролевые игры для детей

дошкольного и младшего школьного возраста: «В гости к ханты», «В мире замечательных зверей», «Кузины потешки»; тематические лекции: «Край, в котром я живу», «Фронтовые зарисовки», «Не хлебом единым», «Все для фронта, все для Победы»;  
**музейный вернисаж:** «Сказок югорских эхо», «Жили да были»;  
**маршрутные экскурсии:** «Сургут вчера, сегодня», «Археологический памятник «Барсова гора», «Автомобильный мост через Обь», «Национальный поселок Русскинские».  
**Сургутский художественный музей**  
предлагает выездную выставочную программу:  
интерактивная выставка «Возможно быть другим» (для учащихся 5-11 классов);  
слайд-программа по древней истории и культуре региона «Холмогорский клад III-IV вв. - археологический памятник эпохи великого переселения народов» (для учащихся 5-11 классов);  
слайд-программа о культуре серебряного века «Художники «Голубой розы» - искусство начала XX в.» (для учащихся 5-11 классов).  
Маршрутные экскурсии по г.Сургуту.

**ООО «АХУНВАР»**  
 СО СКЛАДА В Г. СУРГУТЕ ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ  
**МАСЛА**  
 отечественного и зарубежного производства:

- моторные
- гидравлические
- индустриальные
- трансмиссионные
- компрессорные
- смазки
- тосол и любые спец. жидкости по заявке заказчика.

Прежде чем приобрести, обратитесь к нам по телефону или лично в г. Сургуте по адресу: ул. Декабристов, д. 5, тел. (3462) 390-690, 390-520.

Бесплатная доставка в черте города Сургута.

САЛОН МЯГКОЙ МЕБЕЛИ «ЛЮКС» САЛОН МЕБЕЛИ

представляет  
**ЛУЧШУЮ МОДЕЛЬ**

2004 ГОДА

- большое спальное место
- безупречное качество
- быстрый механизм трансформации

**- ГАРАНТИЯ 3 ГОДА**



Весь декабрь \* \* \* \* \*  
 новогодние скидки

адрес: Черный Мыс ТЦ «Витьба» телефон: 51-83-60

Кафе-бар **Бизнес-ланч**

Кафе-бар «АВРОРА» приглашает Вас на бизнес-ланч. С 12.00 до 17.00 **позд свободный!**

В выходные дни с 12.00 до 17.00 приглашаем пообедать с 30% скидкой.

Тел. 36-35-56

По-домашнему вкусный и разнообразный бизнес-ланч!

**Тюменский учебный центр «Дом науки и техники»**

16-17 декабря с 10 часов в г. Сургуте по адресу: ул. Кукуевецкого, 3, проводит семинар:

«Новые требования к деятельности отдела кадров по делопроизводству в связи с изменениями и дополнениями в Трудовой кодекс РФ».

Занятия ведут:

**Кузнецова Татьяна Вячеславовна** - профессор, гл. редактор журнала «Делопроизводство», автор книг по кадровому делопроизводству, г. Москва.

**Уракова Евгения Вячеславовна** - к.ю.н., г. Тюмень.

Телефоны в г. Тюмени: (3452) 24-46-72, 24-46-73, 78-32-52.

Лицензия № 3587 от 13.03.1996, выдана Комитетом по науке и профобразованию Администрации Тюменской области.

Лич. №4517Д от 18.06.03 г.

**РОСГОССТРАХ**

Уважаемые жители города!  
**ФИЛИАЛ «РОСГОССТРАХ» СООБЩАЕТ**  
**ОБ ИЗМЕНЕНИИ РЕЖИМА РАБОТЫ.**  
 Мы ждем Вас для заключения договоров страхования с 8 ч. 30 мин. до 19 ч., в субботу с 10 ч. до 17 ч., в воскресенье с 11 ч. до 16 ч., без перерыва.  
 Наш адрес: ул. Декабристов, дом 5.  
 Контактные телефоны: 24-96-16, 24-77-45.

**ООО «ЗАПСИБАВТОСЕРВИС»**  
 со склада в г. Сургуте производим продажу:

**АВТОМОБИЛЕЙ ГАЗ, УАЗ**

**ЗАПАСНЫХ ЧАСТЕЙ**

Гарантийное обслуживание, техническое обслуживание и ремонт.  
 Тел.: 28-92-48 (круглосуточно), 28-92-19, 28-91-84.

**В МАГАЗИНЕ «Детский мир»**

- ☆ Халаты махровые детские, разм. 28-40, цена 400 - 1012 руб.
- ☆ Новые детские джемперы, рост 74-146, цена 600-800 руб.
- ☆ Вязаные детские костюмы
- ☆ Нарядные туфли для девочек, разм. 14,5-35, цена 370-440 руб.
- ☆ Искусственные елки, разм. 1,5-2,4 м, цена 800-2100 руб.
- ☆ Детские санки с толкателем, цена 760 - 850 руб.
- ☆ Матрасики к санкам, цена 176 руб.

В широком ассортименте вязаный трикотаж для новорожденных, ползунки, распашонки, пеленки, детские кроватки, балдахины.

Адрес: ул. Ленина, 52. Телефон 35-96-76.

**СГМУП «Холодильная техника»**

- официальный дилер производителей торгового оборудования:

«CRYSPI» «Премьер»  
 «Снеж» «ITALFROST»

предлагает оборудование и комплексное оснащение торговых предприятий по следующим ценам:

- витрины холодильные - от 21620 руб.
- шкафы холодильные - от 14000 руб.
- лари морозильные - от 10700 руб.

Доставка, сборка, подключение, сервисное обслуживание, кредит.

ПРЕДЪЯВИТЕЛЮ ЭТОЙ РЕКЛАМЫ - СКИДКА 2%

Ул. Декабристов, 1а (район Черного Мыса). Т/ф 51-85-15, 32-82-45. Тел. 77-76-31.  
 www.surgut-holod.ru jakovlev@surgut-holod.ru

**Продают**

2-комнатную квартиру 112 серии, 57,4 кв.м, 9/9, пр. Пролетарский, 7/1. Тел. 23-90-91 (после 19 часов).

2-комнатную квартиру моспроекта на ж.д. Тел. 39-63-45.

Два соединенных гаража по цене одного в ГСК-57, п. Взлетный. Тел. 67-22-67.

Гараж в ГСК-33. Тел. 22-10-16.

Гараж в кооп. «Газон», район «Сандунов». Тел. 34-33-08.

Гараж в ГСК-21 по ул. Профсоюз. Тел. 34-88-42.

Гараж за магазином «Ярославна» в кооп. «Светофор», 300 тыс. руб. Тел. 35-01-92.

Гараж в центре, обустроенный, в ГСК «Милосердие». Цена 300 тыс. руб. Тел. 26-92-46.

Павильон на новой дороге по ул. Мира (все коммуникации). Тел.: 34-49-27, 8-9-222-66-08-59.

Остановочный продуктовый павильон с овощным киоском. Тел. 35-37-93.

Киоск. Тел. 8-9-222-517-512.

Срочно - в п. Белый Яр на земельном участке 0,4 га действующую пекарню, теплый арочник. Все, в том числе земля, в частной собственности. Цена договорная. Тел.: 63-29-46, 23-42-46.

Автомобили: ВАЗ-21102 2002 г.в., ВАЗ-21093 2003 г.в., ВАЗ-21214 2003 г.в. Тел.: 51-53-53, 50-21-24.

Магазин «Клаксон» - а/м ВАЗ любых моделей. Кредит 17%. Обмен б/у на новые. Тел.: 51-53-53, 50-21-24.

А/м ГАЗ-3110 2002 г.в., цена 160 тыс. руб. Тел. 74-94-60 (после 17 часов).

Стенку, б/у. Тел. 35-86-44.

Мягкую мебель, диваны-книжки, кресла-кровати, мини-диваны. Кредит. Доставка. Тел. 74-52-88.

Потрясающие карнавальные костюмы от 350 руб. Развивающие игры. ТЦ «Колизей», отдел «Умка».

Распродажа до 30%. Магазин «Кировский». Детские товары.

Новое поступление развивающих игр для детей по методике Монтессори, Зайцева, Никитина и др. Новогодние карнавальные костюмы. ТЦ «Строитель», левое крыло, 2 этаж, над рестораном «Сургут». Отдел «Игрушки».

Персональный компьютер IP4. Недорого. Тел. 61-32-30.

Пенобетон, 20х30х60. Тел.: 64-77-03, 60-77-66.

Кисы. Тел. 51-07-46.

Щенков спаниеля. Баян. Тел. 35-43-13.

**Разное**

Военный билет на имя **Цуканова Константина Валерьевича** считать действительным.

Военный билет серия АЕ №

0836896 на имя **Полищук Михаила Петровича** считать недействительным.

Купят а/м ВАЗ-2104, -2109 2000-2002 г.в. Тел. 25-41-24.

Кафе «КедриXXI век» принимает коллективные заявки на проведение новогодних вечеров. Тел. 51-57-55.

Приглашаем в мини-садик. Очень хорошие условия, развивающие занятия, подготовка к школе, большой опыт работы, занятия с хореографом. Тел.: 23-15-69, 64-99-95, 28-27-43.

Снимут квартиру. Тел. 32-20-40.

Одинокий мужчина снимет 1-комнатную квартиру или комнату. Тел. 8-9-222-59-81-07.

Русская девушка с ребенком снимет хорошую комнату. Тел. 8-912-812-60-54.

Сдают койко-место женщине. Тел. 24-54-01.

Сдам квартиру. Тел. 24-19-54.

Сдам 1-комнатную квартиру, 10 тыс. руб. Тел. 37-65-04.

Сдают 1-комнатную квартиру русской семье с сургутской пропиской. Тел. 34-40-96.

Сдают в п. Белый Яр офисные помещения и теплый арочник. Тел.: 63-29-46, 23-42-46.

Сдают площадь (обувь).

Тел. 720-887.

Сдаются торговые места под овощи-фрукты, продовольственные товары и теплые склады под оптовую торговлю. П. Белый Яр, т/к «Таежный», ул. Толстого, 5а. Тел.: 74-65-18, 72-16-12, 34-02-38 (после 20 часов).

Срочно требуется мастер маникюра. Тел. 50-15-60.

Требуются лицензированные охранники. Тел. 31-97-18.

Требуются водители на а/м КраЗ-самосвал с опытом работы. Тел. 8-922-40-43-750.

Требуются грузчик, экспедитор с в/у. Тел. 25-37-37.

Ремонт квартир. Недорого. Тел.: 608-204, 35-72-69.

Ремонт квартир. Тел. 65-75-06.

Ремонт квартир. Тел. 60-64-57.

Полный, частичный ремонт квартир. Цена по договоренности. Тел. 36-00-26.

Ванная, туалет «под ключ». Ремонт квартир. Работают русские. Тел. 63-28-26.

Ремонт электропроводки. Все виды монтажных работ. Замена светильников, выключателей. Тел.: 28-67-09, 24-51-06.

Надежный и качественный ремонт бытовых и промышленных холодильников любых марок. Цены

умеренные. Гарантия - 1 год. Тел. 37-74-32.

Замена труб на металлопластик. Установка сантехники. Установка счетчиков. Тел.: 71-40-42, 71-40-46.

Мастерская ремонтирует любые холодильники на дому у клиента. Реальные цены! Гарантия 1 год. Тел. 71-55-16.

Плиточники. Тел. 65-91-15.

А/сигнализации, DVD, телевизоры, электрика. Тел. 36-42-37.

Шью, ремонтирую одежду. Быстро, недорого. Тел.: 8-9-222-58-56-98, 25-47-71 (до 20 часов).

Ремонт и пошив одежды и новогодних костюмов. Тел. 24-20-71.

Лечение и протезирование зубов. Скидка пенсионерам - 10%. Тел. 28-71-24. Лиц. 136-72.

Химия, репетиторство. Тел. 25-64-09.

Английский язык. Тел. 79-99-04.

Английский, немецкий, русский языки, химия, биология, история, математика с 5 по 9 классы. Начальные классы. Репетиторское агентство «Пирамида». Тел. 31-61-31. Св-во 16-5783 выд. от 15.12.03 г.

Агентство «Сити-Сервис» - профессиональная уборка квартир, офисов, химчистка ковров и мягкой мебели. Тел. 61-84-27. Лиц. № 304860207800040.

Праздничные вечерние прически и укладки, стрижки, покраска по низким ценам. Парикмахерская по ул. Профсоюз, 21/1, крытый рынок. Тел. 60-08-46.

Хотите увидеть свое будущее? Могу помочь! Тел. 61-10-06.

Потерялась комнатная собачка, девочка, черная спинка, белый галстук. Тел. 28-16-82 (после 15 часов).